



探案说法

近日，海口市龙华区人民法院对一宗诈骗罪案件进行了宣判。被告人许某通过网上认识6名女子并建立了情侣关系，交往过程中骗取6人共计3089924元，一审被龙华区法院判处有期徒刑十二年六个月，并处罚金二十万元。

□南国都市报 记者苏靛 通讯员 聂秀锋 蔡莉

两年交往六个女友 男子骗财300余万元被判刑

2021年10月至2023年5月，许某通过社交软件，精心布局，先后结识了6名女子。他隐藏自己的真实面目，编织出一幕幕令人心动的“爱情幻境”，进行了一场又一场精心策划的诈骗行动。

2021年10月，他先是通过聊天与被害人小美（化名）相识，并迅速获得了她的信任。在两人发展为男女朋友后，许某开始施展他的诈骗手段。他谎称自己名叫“王山”，并虚构了公司资金周转困难、母亲生病急需手术费用等情节，成功骗取了小美55000元。这些钱

款最终都被许某用于网络赌博。

随后，许某又以同样的方式结识了琪琪（化名）、思思（化名）、萱萱（化名）、玲玲（化名）和妮妮（化名）等人。他使用不同的虚假身份和理由，与她们建立情侣关系，并一步步将她们引入诈骗的陷阱。他谎称自己经营一家电商公司，或者从事其他看似高收入的行业，然后以垫资投资、家人出事、结算工程款等各种虚假事由，不断向她们索要钱款。这些被害人出于对许某的信任和感情，纷纷将钱款交给了他，少则几万元，多则

130多万元。其中一名被害人甚至办理多张信用卡套现给许某，却没想到这些钱最终都落入了许某网络赌博的无底洞。

许某的这一系列行为，不仅严重侵害了这些女子的经济利益，更对她们之间的感情造成了巨大的伤害。

龙华区法院经审理认为，被告人许某无视国家法律，以非法占有为目的，虚构事实诈骗6名被害人钱款共计3089924元，数额特别巨大，其行为触犯了《中华人民共和国刑法》，应当以诈骗罪追究其刑事责任。同时，许某还曾

因犯诈骗罪被判处有期徒刑以上刑罚，并在刑罚执行完毕后五年内再犯，系累犯，依法应从重处罚。根据被告人许某犯罪的事实、性质、情节及其行为对社会的危害程度，法院依法作出了判决：被告人许某犯诈骗罪，判处有期徒刑十二年六个月，并处罚金二十万元。

承办法官表示：网络交友千万条，不要掏钱第一条。在涉及金钱往来时，一定要提高警惕，保持清醒和冷静，不要被对方的虚假承诺所蒙蔽，要审慎行动，以免造成经济损失。

借钱不还玩“消失” 执行干警从儋州赶到海口促其还款

南国都市报4月9日讯(记者苏靛 通讯员 罗凤灵 刘凯鑫)“我发现被执行人的车了，你们快来……”近日，海南省第二中级人民法院执行干警接到申请执行人李某来电，称其在海口某小区地下车库，发现了“失联”已久的被执行人王某及其名下车辆，执行干警立即赶赴现场并成功执行到位。

2021年4月13日，王某因资金周转需要，向李某借款50万元，双方签订《借款合同》。合同到期后，王某未如期归还欠款并以各种理由拖欠，期间仅支

付部分利息后再未支付，李某遂提起仲裁。双方通过仲裁调解，共同确认王某尚欠李某借款本金44万元、利息及其他费用10余万元。调解书生效后，因王某拒不履行生效裁决确定的义务，李某遂向海南二中院申请强制执行。

在执行过程中，海南二中院依法对被执行人王某进行财产调查，除一车辆外无任何其他可供执行财产，执行干警拨打其电话也被拒接。于是执行干警向李某征集信息，同时将王某的车辆信息和车牌号码告知李某，并指导其可在王

某经常出入的场所留意该车辆。

李某经多日蹲守，王某和车辆终于现身。由于海南二中院地处儋州市，距离海口市车程一百多公里，面对李某的电话催促，执行干警向李某强调双方不许有任何冲突，务必要等到法院工作人员到达现场再进行处理。

当天中午12时许，执行团队抵达现场。执行干警对王某进行了普法教育并晓以利害，其表示几小时内一定按照申请执行人的要求连本带息凑齐款项。在王某打电话筹款期间，执行干警对李某

要求支付的本息进行了验算，发现李某通过重复计算的手段，多算了1万余元的利息。

执行干警立即组织双方当事人重新核算利息，现场制作笔录，并对双方当事人予以训诫和释法：“我们法院保护每一个案件当事人的合法权益，不但包括申请执行人，也包括被执行人。”

双方当事人均表示知错，并积极配合法院执行工作。16时许，王某最终凑齐案款并一次性支付给李某。该案终执行完毕，至此案了结了！

违法加装改装电动车 海口美兰一电动车中转库被查

南国都市报4月9日讯(记者 蒙健文/图)4月9日，执法人员根据举报，在海口市美兰区灵山镇儒范新村的海口绿驹电动车中转库内，查获158辆涉嫌改装加装的电动自行车。

当天上午，记者随同执法人员来到海口绿驹电动车中转库，看到一楼处摆放有数十辆电动自行车，绝大多数品牌均为“绿驹”。执法人员对电动自行车的原厂合格证进行对比发现，现场摆放的部分电动自行车明显存在坐垫加长加装的情况。在楼道间的角落处，还有用于加装电动自行车的保险杠、支架等配件。

执法人员介绍，销售商将电动自行车后尾处、坐垫加长，其目的是多载一个人，但按照国家标准，增多一名乘坐人员后，车辆的动力会存在不足。为了能顺利骑行，那就只能通过加装电池、改装电机、控制器等方式来满足电动自行车的动力。“根据规定，电池电机不允许进行改装，改装后会存在引发火灾的隐患。”执法人员说。

面对执法人员的检查，该中转库负



执法人员检查中转库内的电动自行车。

责人陈某义称，该中转库是他于去年9月从一老板那接手过来的，除了店面，还有现场所有的电动自行车。陈某义告诉记者，接手该中转库后，他并未对电动自行车进行改装，他将积极配合执法

人员进行整改。

执法人员经现场清点后，依法对现场发现涉嫌改装加装的158辆电动自行车予以查封处理，并对海口绿驹电动车中转库依法予以立案调查。

三亚集中曝光15家 火灾隐患单位

南国都市报4月9日讯(记者 张宏波 通讯员 莫文彬)4月9日，三亚市发挥社会舆论监督优势，集中曝光了第七批15家火灾隐患单位，警示社会单位加强消防安全管理。

在排查中，海南绿城天和物业公司(双大山湖湾小区)、海南德信诚投资有限公司(一号港湾城)、三亚市腾源酒店管理有限公司、三亚华旭新能源科技有限公司、深圳市万科物业服务有限公司海南分公司(万科湖畔度假公园小区)、三亚市美亚公馆A栋、三亚南新悦城小区、三亚鲸世界旅业服务有限公司、三亚崖州港湾投资有限公司、三亚南滨农贸市场、三亚市崖州区崖城卫生院、三亚水木京城物业管理有限责任公司(金地水木海棠小区)、三亚泰程酒店管理有限公司、三亚玉海国际度假酒店、三亚贝斯特韦斯特酒店管理有限公司等15家单位分别存在消控室自动报警器存在故障、未安装自动灭火喷淋系统、消控室人员未持证上岗、建筑环形消防通道存放杂物等隐患问题。